

2009年11月4日 星期三

組版編輯：单凌鶴

■要聞速遞

Q-Cells單方終止購貨合同
賽維LDK多晶硅遭遇風險

◎記者 陳其珏 ○編輯 裴海亮

全球最大的太陽能電池生產商 Q-Cells 昨天單方面宣布終止與全球最大的多晶硅片生產商賽維 LDK 的供貨合同。對此，賽維 LDK 昨天提出強烈反對並稱將向國際商會申請仲裁。

在一份公告中，Q-Cells 声稱賽維 LDK 未履行供貨合同中若干重要條款，故單方面終止與賽維 LDK 於 2007 年 12 月所簽訂的供貨合同。消息甫出，在美上市的賽維 LDK 股價立刻“雪崩”，瞬間暴跌 22.86%。

而賽維 LDK 昨晚發布的一份聲明則表示，在雙方最近幾輪商討中，賽維 LDK 已清楚向 Q-Cells 表明，公司不但為了履行供貨合同而採購了所需的原材料，並按照供貨合同生產所需的硅片量，並准备隨時在獲得 Q-Cells 公司表示願意接收的指示下向其發貨。在 2009 年第一季度，賽維 LDK 已經遵照 Q-Cells 公司在供貨合同項下的採購訂單向其發送貨物。2009 年 3 月以後，為了能對供貨合同作出符合雙方認可的修訂而與 Q-Cells 公司進行各種協商，賽維 LDK 依據 Q-Cells 公司的要求暫停向其發貨，就在雙方協商期間，Q-Cells 公司單方面聲稱終止有關合同及現在對外發表公告，賽維 LDK 認為此舉沒有任何依據。

對於 Q-Cells 不正當地終止供貨合同、違反供貨合同協定以及不正當地作出銀行保函的索回，公司將會強烈地捍衛自身的權利和利益，包括向國際商會提交合同規定但仍未開展的仲裁。”賽維 LDK 有關人士說。

按照供貨合同，賽維 LDK 將基於合同規定的 43000 吨多晶硅料，從 2009 年到 2018 年間向 Q-Cells 公司供應硅片，而 2009 年賽維 LDK 向 Q-Cells 公司供應的硅片數量是基於 1000 吨並按固定價格發貨。2008 年初，Q-Cells 公司按照供貨合同向賽維 LDK 預付 2.445 億美元預付款，賽維 LDK 也按照相同的金額向 Q-Cells 公司出具銀行保函，在預付款項下履行相應的義務。

天威保變、宏達經編
參股公司過會收益或驟增

◎記者 彭飛 ○編輯 裴海亮

巨力索具、海寧中國皮革城 IPO 申請近日獲證監會發審委通過，而天威保變和宏達經編，分別出現這兩家公司的股東名單中。

天威保變 2007 年 12 月以每股 4.5 元的價格，資出 6750 萬元增資巨力索具 1500 萬股，占巨力索具增發完成後總股本的 4.29%。

巨力索具 2008 年度對每股淨利潤為 0.50 元，若以 IPO 重啟以來新股發行的平均市盈率 40 倍來計算，發行價將為 20 元，這意味著天威保變將獲得 4.5 倍於原始投資額的收益。

宏達經編 2007 年 8 月投入資金 4233.34 萬元，認購海寧中國皮革城 1032.57 股，每股折合 4.1 元，占發行前總股本的 4.92%。

海寧中國皮革城 2008 年對每股淨利潤為 0.46 元，同樣以 IPO 重啟以來新股發行的平均市盈率為 40 倍來計算，發行價將為 18.4 元，宏達經編也將獲得 4.5 倍於原始投資額的收益。

巢東股份大股東三個月內無注資

巢東股份今日對媒體所稱的大股東資產注入報道進行澄清。

近日有報道稱，公司大股東昌興礦業投資有限公司有意將旗下水泥資產或金礦資產注入上市公司，並稱公司控股的巢東新材料公司擁有國內最大的凹凸棒礦山的永久開采權，而凹凸棒礦被認為是一種優秀的太陽能儲熱材料，未來擁有廣闊的市場空間，可應用於太陽能、國防、鋼鐵、電子、化工等重要行業。公司稱，經征詢，控股股東未來三個月內無資產注入等重大事項，而公司於 2006 年 2 月 28 日做出了控股子公司巢東新材料公司停止建設凹凸棒項目的決定，目前該公司仍處於停產狀態。

(趙一蕙)

经纬纺机股权转让事项“流产”

因討論股权转让事宜而于 9 月 17 日起停牌的经纬纺机今日披露，停牌期間公司对拟收购股权及相关公司进行了认真调查研究，并与相关方就股权转让事项进行了沟通和探讨，但由于双方就股权转让的重要事项未能最终协商达成一致，公司决定 2009 年内不再讨论此项股权转让事项，股票于今日起復牌。

(徐銳)

“上药系”整合方案获国资委批复

今日，上海医药、上实医药、中西药业三家医

谁在豪賭 ST
三季報揭開“散户牛人”面紗

◎記者 应尤佳 ○編輯 裴海亮

在那些被或真或假的重组光环笼罩的 ST 公司股东名单上，总有一些熟悉的名字，这些名字似乎总能嗅到任何一丝不易察觉的重组气息，有些“名字”在几易其股后，或者成为“散户风向标”，或者销声匿迹。

吴彩银、张寿清、孟祥龙、叶玉莲……这些熟悉的名字隐现在上市公司 2009 年三季報中，他们未必能影响公司，也未必能撼动市场，但是总有一些微妙的联系，使得他们的存在能够牵动中小股民敏感的神经。这批玩转 ST 股的大牛散户们，谁还在苦等重组，谁早已获利离场？他们的下一个目标又在哪里？

*ST 九发“大户”何去何从

作为大户集中营的 *ST 九发，在创造了 30 个涨停的财富神话之后，那些赚得盆满钵满的“牛人”散户们又将去向何处？*ST 九发三季報顯示，*ST 九发的争议股股东孟祥龙以及另一重要股东张寿清已经撤离 *ST 九发。而这一结果正证实了本报此前的报道。

本报曾经报道，在 7 月 8 日 *ST 九发股票出现巨量换手当日，孟祥龙与张寿清已经通过上海的营业部将手中的筹码出清，而通过当时的分钟的操作，两人便已获利上千万。

其实，不仅是孟祥龙、张寿清，还有一些通过 *ST 九发的偿债股权拍卖而获得上市公司股份的人，都已经在三季度清仓。从今年一季度这批收购债转股的投资人进驻 *ST 九发，到 *ST 九发飙升 30 个涨停后出货，这批人几乎成了 *ST 九发重组的最大赢家。

张寿清在从 *ST 九发撤走之后，显然“弹药充足”，随后便和同样在 *ST 九发上赚了一票的梅强与银鸽投资签订股权转让协议，协议要让银鸽投资 5000 万股股权，仅这一投资的投入就在 3 亿元以上。但遗憾的是，最终这笔买卖没有做成，10 月，银鸽投资宣布终止与张寿清、梅强的股权转让协议。这 3 亿元的资金还



需另謀出路。

不过，并不是所有的散户都只想赚一票走人。*ST 九发的另一大股吴彩银就一直坚守其中，不仅如此，在 *ST 九发的重组已经进行过半，重组炒家纷纷撤离之际，此人不仅坚守其中，更于三季度加仓近 170 万股，从第五大流通股股东上升至第二大流通股股东。

ST 有色“玩家”轉戰“物联网”

因“围猎”稀土概念，在包钢稀土上狂賺数倍而成名的王素芳、叶玉莲，在第三季度则彻底“收获”了他们最后一部分稀土概念股 ST 有色而转战新大陆、东信和平等多只“物联网”概念股。

10 月 15 日，早就发布三季報的新大陆在其股东名单中透露出一个不易被关注的信息，第三季度有两位自然人股东王素芳、叶玉莲进入公司前十大流通股股东名单。对此，新大陆的股东反映相对还平静，但 ST 有色中小股民中倒反响强烈。原来，就在半年前，王素芳、叶玉莲“潜入”ST 有色，而这也可能意味着两

位散户已从 ST 有色离场。

30 日，ST 有色的三季報也果然证实王素芳、叶玉莲已然撤离。同日，东信和平的三季報中王素芳、叶玉莲赫然上榜，除此之外，王素芳、叶玉莲“上榜”个股还有东信和平、厦门信达、海虹控股等。

值得注意的是，ST 有色還有另外两个股东王孝安、王中秋，也像说好了似的一同离开。实际上，公开资料显示，两年前，这 4 个账户曾同时在深圳华强出现，而后也有媒体报道称此 4 个账户或为一致行动人。

这 4 个一起退出的账户是先后进入 ST 有色的，今年一季度，王素芳、叶玉莲、王中秋首次进入 ST 有色的股东排名，3 人相加共持有流通股 632.66 万股，到了二季度，王中秋进入前十大流通股股东名单，而叶玉莲也继续增仓。自 ST 有色于 1 月恢复上市之后，股价便一路上涨，从最低价 6.77 元一路上涨到 24.22 元的价位，上涨 257.46%。虽然其后 ST 有色开始盘整，但“王、叶”组合自一季度建仓到三季度出货，又为其转战“物联网”屯下了一笔不小的資金。

■第一落點 定期報告遲遲未披露 *ST 本實 B 生死倒計時

◎記者 应尤佳 ○編輯 裴海亮

當兩市三季報披露順利收官時，*ST 本實 B 成了兩市唯一沒有按時發布定期報告的公司。

實際上，*ST 本實遲遲未能發布 2008 年年報後，便已岌岌可危了。公司曾明確表示，如果 11 月 10 日之前不能發布 2008 年年報，則公司將不得不面臨終止上市的命运。如今，留给 *ST 本實的时间已经不多了。

2008 年 4 月，*ST 本實 B 曾表示，定于 2009 年 4 月 29 日披露 2008 年年度報告和 2009 年第一季度報告，但直到 4 月 24 日，公司才收到交易所提交的審計報告初稿。公司當時表示：針對交易所提出的調整事項，公司經研究，決定與其進行再次溝通，故公司

將無法在預定期限及法定期限內披露 2008 年年度報告和 2009 年第一季度報告。”

此前，公司再三提示，由於未能按時披露定期報告，因而存在暫停上市的風險。9 月 10 日，公司股票因為這個原因而暫停上市。

在股票暫停上市提示公告中，公司歷數了恢復上市以及終止上市的可能性。其中提到，如果公司股票被暫停上市後，在 2009 年 11 月 10 日前未能披露 2008 年年度報告，則根據《深圳證券交易所股票上市規則》等相關規定，公司將被深圳證券交易所終止股票上市交易。而如今，離這個期限只有最後 6 天了，*ST 本實 B 却還沒有披露公司 2008 年年報以及 2009 年的一季報、半年報和三季報。這意味著 *ST 本實 B 已經站在了退市的邊緣。

在 2006 年、2007 年公司連續亏损並于 2007 年年報中被出示“非標”意見之後，公司的情況就每况愈下。

*ST 本實 B 在披露的最後一份定期報告 2008 年三季報中表示，2008 年前三季度，公司依然亏损，且已經沒有任何主营业务。今年 5 月，*ST 本實 B 又因為未能按時披露年報一案，被證監會立案調查，至今調查結果還沒有出爐。

實際上，雖然每年都有公司暫停上市，但是因不能按時披露定期報告而暫停上市的公司極為罕見，而因此退市的公司就更少了。

几年前，*ST 达民成為第一家因為沒有按時發布定期報告而退市的公司，如今這家公司待在三板之中。

而在 *ST 达民如此退市之後，*ST 本實會不會步其后塵？答案 6 天後揭曉。

■公司簡訊 药公司发布公告，称此次整合方案已获国务院国资委、上海市国资委批准。

公告称，国务院国资委、上海市国资委均下批复文件，均原则同意上海医药换股吸收合并上实医药和中西药业；上海医药向上药集团非公开发行股份购买资产，以及向上海上实非公开发行股份募集资金并以该等资金向上实控股购买医药资产事宜。

SST光明引进战略投资人无结果

股价已连续三天涨停的 SST 光明今日披露了股价异动公告，公司表示，近期公司经营情况及内外部环境不会发生或预计要发生重大变化。

SST 光明同时强调称，公司在年初曾接触过两家战略投资人，终因多方面差异无果而终。至此，公司没有再与任何战略投资人接触。目前，公司债权人伊春利华木业有限公司已向法院提出要求公司重整的申请，就此申请法院尚未确定是否受理，公司能否进入重整程序存在不确定性。

三友化工筹划资产重组今起停牌

三友化工今日公告，因实际控制人唐山三友集团正在筹划可能涉及公司的重大资产重组事宜，股票自今日起停牌。若公司未在将来 30 天内召开董事会审议重大资产重组预案，公司股票将于 12 月 3 日恢复交易，并在公司股票恢复交易后

公告称，此次日照港集团拟以 5.13 元/股价格转让其所持公司可上市流通 3800 万股，转让总金额为 19494 万元。此次协议转让系为了加强与山东国投的战略合作，并将上报日照市、山东省国有资产管理部门审批。

(赵一蕙)

紫金矿业参股公司秘鲁项目遭袭

紫金矿业今日公告，公司昨日接到蒙特瑞科公司通知，秘鲁时间 2009 年 11 月 1 日凌晨 3 至 4 时，该公司全资子公司秘鲁白河铜业有限公司勘探营地遭遇不明武装团伙袭击，造成两名当地执行任务的保安和一名营地主管死亡，营地其余人员已安全转移。目前，秘鲁政府正对此事展开调查。

紫金矿业参股 45% 的厦门紫金铜冠投资发展公司持有蒙特瑞科公司 79% 的股权。公告称，秘鲁白河铜矿项目尚处于开发建设前期准备阶段，本次袭击事件对公司现有生产经营未造成影响。

(赵一蕙)

TCL 通讯拟配股筹资拓展业务

TCL 集团今日公告称，旗下控股子公司 TCL 通讯(2618.HK)拟通过配股融资约 3.58 亿港元，用于发展 ODM 业务和升级、扩展现有生产设备及补充流动资金。

根据供股方案，股份登记日时每持有 2 股 TCL 通讯股份的股东将可获配发 1 股供股股份，每股认购价为 1.00 港元。此次供股将占 TCL

■特別關注

云维股份公开增发今申购
募资项目已陆续形成收益

◎記者 高一 ○編輯 裴海亮

云维股份公开增发今日将进行网上、网下申购，资料显示，公司本次拟以 16.16 元的价格发行不超过 5222.33 万股 A 股股票，募集资金将主要用于实施 BDO、醋酸及 CO 制备及锅炉综合技改项目。

公司本次发行将向原股东优先配售，原股东最大可按 2009 年 11 月 3 日收市后登记在册的持股数量以 10:1.799 的比例行使优先认购权。公司原无限售条件股股东的网上配售代码 700725，配售简称“云维配售”；社会公众投资者网上申购代码 730725，申购简称“云维增发”。

公司相关人士表示，由於公开增发从策划到实施历时较长，此次募投的上述 3 个项目已经建成，部分已经开车试生产，其中 BDO 项目配套甲醛装置已于 2009 年 10 月 15 日成功开车，甲醛产品已形成销售，BDO 装置于 2009 年 10 月 30 日投料试生产，预计 3 个月左右将实现达产达效，其他项目也将陆续投产，本次增发募集资金到位后将主要用于偿还项目所发生的银行借款，可以有效降低公司目前较高的资产负债率，减少公司财务费用。

业内人士认为，云维股份 1 至 10 月经营业绩累计已经扭亏为盈。只要宏观经济和行业形势不出现大的变化，公司四季度的情况将不会差于三季度，随着公司募投项目的不断完善，云维股份明年的经营业绩值得期待。

中国石化携手沙特公司
183亿建设天津乙烯项目

◎記者 陳其珏 ○編輯 裴海亮

中国石化与沙特基础工业公司昨天在人民大会堂举行中沙（天津）石化有限公司揭牌仪式。双方宣布，天津百万吨乙烯项目将按合资股比 50:50，总投资约为 183 亿人民币。沙特基础工业公司承诺，将每年向中石化提供 1000 万吨的原油配额。据介绍，该项目的所有装置已完成中间交接，即将全面投入运行。

天津乙烯合资项目建成投产后，每年生产约 320 万吨的化工产品，包括 100 万吨的下游聚乙丙、乙二醇、聚丙烯、丁二烯、苯酚和丁烯-1 等衍生物产品，同时带动天津市工业的结构调整和优化升级，推动滨海新区乃至天津市经济的发展。初步测算，项目建成后可拉动天津工业总产值 4% 以上，并带动下游产业链及配套工程投资约 1000 亿元。

航天机电拟设合营企业
投资意大利光伏并网电站

◎記者 赵一蕙 ○編輯 裴海亮

航天机电今日公告，拟在荷兰成立经营光伏电站投资、建设和运营的合营企业环球科技太阳能有限公司（TRP-PVE 公司），投资意大利光伏并网电站项目，公司持股 50%。

根据投资计划，TRP-PVE 公司将在意大利分期投资总额达 26.8MW 的光伏并网电站项目，总投资 1029 万欧元，航天机电将按持股比例出资不超过 5149 万欧元。主要用于购买持有建设电站许可的项目公司股权，以及电站建设与并网申请。电站项目分别为撒丁岛 11.8MW、阿普利亚 10MW 和 5MW 光伏并网电站。项目内部收益率预计 10% 至 15%，投资回收期约 8 年。

中缅原油管道项目码头工程开工